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З А П И С Н И К 
са 27. сједнице Комисије за спољну трговину и царине, одржане 17. маја 2006. 

 
 
 Сједница је почела у 14.15 часова. Присуствовали су: Петар Кунић, 
предсједавајући Комисије, Изет Хаџић, Марија Перкановић, Иво Лозанчић и Младен 
Поточник, чланови Комисије. Одсуствовали су чланови Комисије: Фатима Лехо, Душанка 
Мајкић, Азра Хаџиахметовић и Ибрахим Ђедовић. 
 Осим предсједавајућег и чланова Комисије, сједници су присуствовали: 
министар спољне трговине и економских односа БиХ Драган Доко, помоћници 
министра Сабрија Шерифовић и Хајрудин Подбићанин, као и представници 
ентитетских ресорних министарстава – Аида Богдан, помоћник министра за 
економске односе и координацију Републике Српске, и Ивица Цвјетковић, помоћник 
министра трговине Федерације БиХ. 
 
 За сједницу је усвојен у позиву предложени 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
 

1. Усвајање Записника са 26. сједнице Комисије; 
2. Разматрање «Анализе спољнотрговинске размјене Босне и Херцеговине», 

с Предлогом мјера за смањење трговинског дефицита БиХ, достављене 
07.03.2006. по Закључку са 63. сједнице Представничког дома – 
реализација Закључка са 26. сједнице Комисије; 

3. Разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о царинској 
тарифи БиХ (предлагач: посланик Никола Шпирић); 

4. Текућа питања. 
           

Ад. – 1. 
 

 Записник са 26. сједнице Комисије усвојен је једногласно, без примједаба. 
 

Ад. – 2. 
 
 Предсједавајући Комисије Петар Кунић подсјетио је да је Комисија на 
претходној сједници разматрала Анализу и да је том приликом констатовала да 
постоји низ проблема у области робне размјене са свијетом, па је због тога 
закључено да се Анализа поново разматра уз присуство министра спољне трговине 
и економских односа БиХ и ентитетских ресорних министара, како би се разјаснила 
одређена питања. Нагласио је да Анализа завређује нашу пажњу. Увоз покрива 
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само 30% извоза, што захтијева пажњу свих фактора како би се успоставио баланс 
у овој области. Затим је ријеч дао министру спољне трговине и економских односа 
БиХ. 
 Министар Драган Доко рекао је да сматра да је веома добро што се Анализи 
посветила дужна пажња. Подсјетио је да је Министарство формирало Радну групу 
коју су подржали Савјет министара БиХ и Парламентарна скупштина БиХ и да је у 
Анализи наведено све. Платни биланс је такав какав је. У активностима на изради 
Анализе били су укључени представници релевантних институција. Основане су 
нове институције које су надлежне за стварање бољег амбијента. Извозно-увозна 
покривеност у 2003. била је 28%; 2004 - 32%, а 2005 - 37%, из чега се види  
годишње повећање за 4-5%, што је веома битно. Реформски процеси имали су 
одређене ефекте на однос увоза и извоза, као и на укупан биланс. Од јануара до 
априла ове године покривеност износи 52%. Очекивали смо већу покривеност у 
2005. години, али неке ствари су утицале на повећање дефицита, нарочито 
повећање цијене нафте. Због увођења ПДВ-а у децембру 2005. повећан је увоз за 
преко 1,5 милијарди КМ, јер су увозници стварали резерве. У јануару 2006. то се 
позитивно одразило, да би у априлу покривености износила 50%, што је 
охрабрујуће. 
 Даље је рекао да је у Анализи предложено низ мјера за смањење 
спољнотрговинског дефицита. Једно од кључних питања је вођење монетарне 
политике, у чему главну ријеч има Валутни одбор. Курс евро-марка је најбитнији. 
Увођење ПДВ-а и јединствено тржиште имају позитиван утицај. Ентитетска 
министарства морала су регулисати начин убирања пореза јер су се они досад 
често убирали на граници. У свему овоме битна је и конкурентска способност 
домаћих компанија.  
 Говорећи о увозу, министар Драган Доко рекао је да се увоз не може 
редуковати јер то није допуштено а није ни наше опредјељење. Увоз није само 
потрошња већ и производња. Креирање амбијента условљено је и доношењем 
свих закона, а онда и потписивањем Споразума о стабилизацији  и придруживању. 
Само повећаним извозом можемо доћи до резултата, при чему не би било добро  
смањивање увоза. У овоме треба да се ангажују све институције. Реструктурисање 
је на нивоу ентитета. У службу треба ставити све капацитете. Након рјешавања 
трговинског дефицита чека нас структура увоза и извоза. Треба свакако настојати 
да се не увози финални производ.  
 У име Федералног министарства трговине говорио је Ивица Цвјетковић. 
Рекао је да ентитетска министарства немају утицај какав има државно министарство. 
Ентитетско министарство било је укључено у израду Анализе и она показује стање. 
Рекао је да су поједини сектори запостављени,  нарочито пољопривреда, гдје су 
подстицаји врло скромни – само 3%. Знамо да Босна и Херцеговина има огромне 
ресурсе, али нису  пронађена средства којим би се омогућио извоз. Прије рата имали 
смо страна улагања и референце. Данас има девастираних објеката, а ни 
приватизација није дала жељене ефекте. Према Анализи, пољопривреда заузима 
мали проценат, а у овом сектору треба тражити излаз. Ни спољнотрговинска комора 
се не може бавити статистиком – њен задатак је промовисање робе. Морамо 
учинити све како би све институције заживјеле пуним капацитетом и дале свој 
допринос извозу.  
 
 У име Министарства за економске односе и координацију Републике Српске 
говорила је Аида Богдан. Рекла је да је она члан Радне групе за израду Анализе, те 
да је Анализа разматрана на сједници Владе РС и прихваћена уз закључак о изради 
анекса материјала. Додала је да је Република Српска у првом кварталу имала 
покривеност од 80%, али ту учествује 10 фирми, што је случај и на државном нивоу. 
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Када је у питању извоз, постоји дисбаланс. Прошле године Влада Републике Српске 
издвојила је значајна средства за цертификацију. Било би добро да се компанијама 
помогне да пређу тај јаз, да би имале могућност пословања. Јасно је да у ЕУ можемо 
ући кад испунимо услове, те би стога требало дати подршку компанијама.  
 
 Петар Кунић упитао је Аиду Богдан да ли је ентитет дао сагласност за пренос 
надлежности, пошто се у Анализи, на стр. 70, предлаже доношење одређених 
закона.  
 
 Аида Богдан одговорила је да не зна. Оно што она зна јесте да је била 
задужена особа из Министарства и да је РС израдила документ, а да Радна група 
ради. 
 Петар Кунић упитао је како Радна група може да ради ако нема сагласност, те 
рекао да не може гласати ако није донесена одлука.  
 
 Министар Драган Доко рекао је да представници Републике Српске учествују у 
том послу.  
 Петар Кунић рекао је да га то не интересује, већ правна ситуација – да ли има 
сагласности, јер се говори о закону, а не о оквирном закону. 
 Министар Драган Доко рекао је да није видио да се игдје говори о оквирном 
закону. У свим разговорима речено је да треба да се донесе закон на државном 
нивоу, али уз сагласност ентитета. Говори се о формирању министарства – да ли ће 
бити пољопривреде или нечег другог, то ћемо видјети.  Прије двије године требало 
је донијети два закона, али није било политичке воље. Сачињене су препоруке. 
Влада Републике Српске са премијером Букејловићем на челу није дала сагласност, 
али формирана је радна група, ради се нацрт закона, а видјећемо какав ће бити 
исход. Предвиђено је оснивање агенције која би покушала објединити све 
активности на државном нивоу. Ми смо саставни дио регије, а имамо најмањи 
подстицај.  
 Петар Кунић рекао је да му министар није објаснио оно што га је занимало. 
Уставним амандманима била је предложена мјешовита надлежност – дакле оквирно, 
те зато он ово не може прихватити.  
 Изет Хаџић рекао је да су подаци који су коришћени узети од Централне 
банке. Упитао је да ли имамо само увоз, односно да ли постоји потпуна контрола 
девиза и додао да смо свједоци куповине девиза на улици, што представља сиву 
економију, те стога треба пооштрити казнене мјере. Друго, колико од увоза 
примјењујемо фактурисање цијена и да ли их упоређујемо са цијенама држава из 
којих долазе. Ту се остварује богаћење и остало што то прати. Мисли да је 
неопходно донијети мјере да се то уреди. Мисли да се мора радити на овим мјерама 
и да је то неадекватно. Нагласио је и да фирме које раде са Аустријом имају 
проблеме са Управом за индиректно опорезивање. Уговорен је посао са двије 
фирме у Босни и Херцеговини. 
 У вези с питањем Изета Хаџића, министар Драган Доко одговорио је да не зна 
да ли је било тога што износи Хаџић. Коморе не треба да износе податке који нису 
службени – комора је удружење и нема таква овлашћења. ЕУ неће да разговара са 
нама ако немамо потпуне податке. Данас преговарамо са државама чланицама 
ЕФТЕ. Ми смо отворили ту причу и на добром смо путу, али морамо имати 
референце. У вези са уговором о слободној трговини - 90% промета имамо са 
Хрватском и Србијом и Црном Гором, а 10% са свим осталим. 
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 У вези с питањем Петра Кунића, министар Драган Доко рекао је да је у 
материјалу само програм и да се ништа не прејудицира. Нема сагласности ентитета 
и ми ништа не прејудицирамо. 
 Петар Кунић рекао је да разумије и да је управо од Аиде Богдан добио 
предлог Владе РС, те да то што је предложено није унесено. Нагласио је да се 
предлаже мјера, али не и закон. Зато је предложио да се одгоди изјашњавање о 
Анализи, а да се од Радне групе или Савјета министара БиХ затражи разматрање 
предлога Владе РС и изјашњење да ли је то закон или оквирни закон. Такође је 
предложио да се од Владе РС затражи изјашњење о сагласности за пренос 
надлежности. 
 Овим је завршена расправа о Анализи спољнотрговинске размјене Босне и 
Херцеговине. 
 
 
 

Ад. – 3. 
 Предсједавајући Петар Кунић подсјетио је да је Уставно-правна комисија 
доставила Мишљење којим је утврдила да постоји ваљан уставноправни основ за 
предложени закон. Рекао је да предлагач закона Никола Шпирић није могао доћи на 
сједницу. 
 
 Представник ресорног министарства Хајрудин Подбићанин обавијестио је 
Комисију да је Министарство спољне трговине и економских односа припремило 
Мишљење о Предлогу закона о измјенама и допунама Закона о царинској тарифи и 
да га је доставило Савјету министара, па је предложио да се разматрање 
предложеног закона одгоди док не стигне мишљење Савјета министара БиХ.  
 
 Пресједавајући Петар Кунић прихватио је изнесени предлог те предложио да 
се разматрање Предлога закона о измјенама и допунама Закона о царинској тарифи 
одгоди док Комисија не добије мишљење Савјета министара БиХ о овом законском 
предлогу. Комисија је предлог прихватила.  
  
 

Ад. – 4. 
 О овој тачки није било расправе.  
 
 
 Сједница Комисије завршена је у 15.30 часова. 
 
 
 
Записник сачинила      ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ КОМИСИЈЕ 
 Рајка Станишић                      Проф. др Петар Кунић 
 
 
 
 

 

 

 


